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SESSÃO EXTRAORDINÁRIA, 

DE 25 DE AGOSTO DE 2009. 

 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Está aberta a sessão 
extraordinária. 

Sob a proteção de Deus, iniciamos os nossos trabalhos. 

Item nº 1: 

Discussão e votação, em 2º turno, em regime de urgência, do Projeto de Lei 
Complementar nº 128, de 2009, de autoria do Poder Executivo, que “dispõe sobre a 
inclusão de unidades imobiliárias da política pública de regularização urbanística e 
fundiária das áreas ocupadas por entidades religiosas de qualquer culto para 
celebrações públicas ou entidades de assistência social e dá outras providências”. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que votarem “sim” estarão aprovando o projeto; os que 
votarem “não” estarão rejeitando-o. 

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à chamada nominal dos Deputados. 

(Procede-se à votação nominal.) 
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PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – A Presidência vai anunciar o resultado da 
votação: 18 votos favoráveis, 1 voto contrário. Houve 5 ausências. 

Está aprovado. 

DEPUTADO BISPO RENATO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO BISPO RENATO (PR. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da redação 
final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Não havendo objeção do 
Plenário, a Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei Complementar nº 128, de 2009, 
de autoria do Poder Executivo, que “dispõe sobre a inclusão de unidades imobiliárias 
da política pública de regularização urbanística e fundiária das áreas ocupadas por 
entidades religiosas de qualquer culto para celebrações públicas ou entidades de 
assistência social e dá outras providências”. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

DEPUTADO BRUNELLI – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO BRUNELLI (DEM. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, peço 
a atenção da nossa Líder, Deputada Eurides Brito. Faço um encaminhamento porque 
parece que não houve consenso para a votação do Projeto de Lei nº 1.339, que se 
refere à abertura de crédito. Há algumas emendas de Deputados, inclusive minhas. 
Peço esse encaminhamento ao nosso Vice-Presidente da Casa, Deputado Cabo 
Patrício. Entendemos que não há consenso para o dia de hoje, mas poderíamos fazer 
um encaminhamento para amanhã, tendo em vista que a matéria está na pauta 
desde a semana passada e que urge a necessidade da execução das emendas, 
principalmente as dos Parlamentares, já que estamos no segundo semestre e a 
questão é objetiva de desembolso de caixa.  

DEPUTADO CABO PATRÍCIO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Concedo a palavra a V.Exa. 
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DEPUTADO CABO PATRÍCIO (PT. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 

não tem como haver acordo, até porque a companheira Deputada Erika Kokay, que é 
Líder da bancada do Partido dos Trabalhadores, teve que se ausentar. Eu também 
vou ter que sair. Só fiquei para que fossem cumpridos os dois itens acordados pelas 
Lideranças. O Deputado Paulo Tadeu até já se retirou. Temos uma festividade na 
Câmara dos Deputados, agora, que é o lançamento da candidatura do Presidente 
Nacional do Partido dos Trabalhadores, José Eduardo Dutra, para o qual já estamos 
atrasados, inclusive. Em Planaltina, amanhã, poderemos fazer a discussão, quando 
haverá quorum suficiente. Se entrarmos em um acordo de Liderança, podemos 
votar, mas tem que ser construído o acordo com todos os Líderes de blocos e 
partidos.  

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Deputado Cabo Patrício, faço 
votos de que V.Exa. faça bom proveito na Câmara dos Deputados e aproveite para 
lançar o Deputado Paulo Tadeu como candidato a Deputado Federal.  

DEPUTADA EURIDES BRITO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA EURIDES BRITO (PMDB. Sem revisão da oradora.) – Sr. 
Presidente, o problema não é tão fácil assim de resolver – só transferir a votação 
para Planaltina –, porque tenho conhecimento de que a bancada do Partido dos 
Trabalhadores não vai votar favoravelmente, mesmo transferindo para amanhã. Lá, 
amanhã, a votação independe de consenso, mas, em compensação, vai se fazer 
palco. É bom votarmos hoje. Vamos fazer uma chamada dos Parlamentares.  

(Intervenções fora do microfone.) 

DEPUTADA EURIDES BRITO – Que nada! Lá se passa o trator, que eu, aqui, 
não passo. 

DEPUTADO CABO PATRÍCIO – Lá não há trator. Aqui é que há rolo 
compressor. 

DEPUTADA EURIDES BRITO – Lá se passa o trator, que eu, aqui, não passo. 
Vou até fazer um cursinho de maquinista. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Deputado Cabo Patrício: 

“Art. 35. Sempre que possível, as deliberações do Colégio de Líderes serão 
tomadas mediante consenso entre seus integrantes ou, na falta deste, prevalecerá o 
critério da maioria, calculando-se o voto dos Líderes em função da expressão 
numérica de cada bancada. 

Parágrafo único. Os Líderes de Partido que participem de Bloco Parlamentar 
e o Líder do Governo terão direito a voz no Colégio de Líderes, mas não a voto”. 

DEPUTADO CABO PATRÍCIO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 
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PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO CABO PATRÍCIO (PT. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
V.Exa. sabe que é preciso acordo e nós, os 24 Parlamentares desta Casa, sabemos 
que a bancada do Partido dos Trabalhadores, que é oposição, tem ajudado e muito 
na votação, essencial para a sociedade. Contudo, se tentarem passar o rolo 
compressor, aí tudo bem. Vamos entender, então, que a minoria aqui será sempre 
atropelada e que não existe mais acordo. É dessa forma? Então, faz-se isso, 
atropela-se. A partir de amanhã, passo a assumir a Presidência quando o Presidente 
não estiver – até porque é prerrogativa do Presidente e do Vice- Presidente –, e 
vamos ver em que ritmo esta Casa vai começar a andar no segundo semestre. 
Sabemos que há projetos importantíssimos para o Governo do Distrito Federal e a 
sociedade. É importante que compactuemos e saiamos sempre no consenso. Já 
estamos no final do dia, são 18h, vários Parlamentares já se retiraram, não há 
consenso. Então, amanhã se abre a discussão novamente. Não há nenhuma sangria 
desatada, Deputado Brunelli, para que se faça a votação no dia de hoje, até porque 
a matéria tem que ser mais discutida e há várias emendas de Parlamentares. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Deputado Cabo Patrício, V.Exa. 
está fazendo referência porque estou na Presidência. Eu posso passar a Presidência 
a V.Exa, que pode conduzir os trabalhos. Não há nenhuma dificuldade. O Deputado 
Leonardo Prudente está na Casa, S.Exa. também pode assumir. Não existe nenhuma 
dificuldade. Contudo, estou lendo o que está no Regimento Interno e V.Exa., que é 
cumpridor do Regimento, sabe disso.  

DEPUTADO CABO PATRÍCIO – Tem que haver acordo.  

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Sempre que possível. Está 
escrito no Regimento Interno. Está escrito, V.Exa. sabe ler.  

(Intervenções fora do microfone.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Eu sei, mas, sempre que houver 
consenso. 

(Intervenções fora do microfone.) 

DEPUTADO CABO PATRÍCIO – Como não há consenso, vai seguir a pauta? 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – O Congresso Nacional está com 
mil e tantas proposições e continuam votando, Deputado! 

DEPUTADO CABO PATRÍCIO – Como não há consenso, vai seguir a pauta, 
vai votar veto por veto? É isso que vai ser feito?Tem de seguir a pauta e V.Exa. sabe 
muito disso porque temos os vetos! 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) –- Deputado, V.Exa. sabe! Não, 
senhor. O Congresso está com mil e tantos itens obstruindo a pauta e continua 
votando a mesma coisa. 
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DEPUTADO CABO PATRÍCIO – Então, V.Exa. pode se candidatar a Deputado 

Federal e votar lá porque aqui o Regimento Interno é outro. E há obstrução dos 
vetos na pauta. Por isso, vamos votar veto por veto. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – O Regimento é o mesmo, 
Deputado. Não estamos aqui para discutir, Deputado Cabo Patrício. V.Exa. sabe que 
votamos aqui por acordo. V.Exa. é morador do Gama, meu amigo particular. 

DEPUTADO MILTON BARBOSA – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO MILTON BARBOSA (PSDB. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, faço um apelo no mesmo sentido do que foi feito por V.Exa. ao Deputado 
Cabo Patrício. Eu disse, recentemente, que o Deputado Cabo Patrício, Vice-
Presidente da Câmara, enrijeceu o seu coração, diferentemente de quando a gente o 
conheceu. 

Isso é um crédito, Deputados! 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Não tenho dificuldade nenhuma.  

DEPUTADO MILTON BARBOSA – Tenho certeza de que o Deputado Cabo 
Patrício vai aquiescer ao fato de que todos possamos votar, porque S.Exa. mesmo 
quer votar, S.Exa. gosta de endurecer, mas S.Exa. vai amolecer! 

DEPUTADO CABO PATRÍCIO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO CABO PATRÍCIO (PT. Sem revisão do orador.) –- Sr. Presidente, 
até entendo o discurso do Deputado Milton Barbosa. S.Exa., que trabalhou muito no 
Governo do Distrito Federal na época do Ex-Governador Joaquim Roriz, fazendo o 
social – tenho certeza –, votará contrariamente a esse crédito. Aqui se aumentou o 
valor de 106 milhões, em 2006, para 231 milhões, em 2009, em verba de 
publicidade. S.Exa. não vai querer que o GDF continue fazendo publicidade de suas 
ações no GDF em Ação ao invés de alimentar as crianças do Riacho Fundo, do 
Recanto das Emas, de Samambaia, de Santa Maria ou de Planaltina, aonde vamos 
amanhã. Vai continuar tirando dinheiro da atividade social e de outros segmentos do 
Governo para investir em publicidade? É isso que os Parlamentares irão aprovar aqui 
na Câmara Legislativa do Distrito Federal? Vão aumentar mais de 37% em 
publicidade? Ah, se for assim, então, é fácil fazer um discurso e na prática votar de 
forma diferente! 

DEPUTADO BRUNELLI – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO BRUNELLI (DEM. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, quero 
fazer um apelo ao Deputado Cabo Patrício, Vice-Presidente da Casa, porque o que 
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está em discussão não é só o mérito de 8 milhões de reais de publicidade para o 
Distrito Federal. Estão em questão algumas emendas de Parlamentares, inclusive eu 
e o Deputado Benedito Domingos estamos imbuídos nessa questão. 

Amanhã, estaremos na cidade de Planaltina e existe uma festividade, há 
mais de 12 anos, que precisa de uma mudança de rubrica e de função. Se não 
aprovarmos esta emenda e esta lei, estaremos prejudicando toda essa festividade 
que acontece naquela cidade. O exemplo que tivemos em Ceilândia, para mim, foi 
um vexame para a Brasiliatur. Foi disponibilizado dinheiro para a festividade da 
passeata dos gays. Não há nenhum problema de esta festividade ser realizada em 
qualquer lugar, desde que não vivêssemos aquele momento de ver bebedeira, 
garrafas caindo do trio elétrico, pessoas seminuas... E falando de quê? Agora, 
estamos falando de festividades que trazem valores familiares, que estão, há 12 
anos, recuperando pessoas dentro da sociedade. E estamos aqui, Sr. Vice-
Presidente, podendo obstruir uma festividade tão importante e necessária para a 
cidade de Planaltina! 

DEPUTADO MILTON BARBOSA – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO MILTON BARBOSA (PSDB. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, só quero contra-argumentar o Deputado Cabo Patrício porque, quando fiz 
um apelo a S.Exa., que tem um coração mole e está fazendo tipo, quis me referir ao 
crédito que o Deputado Brunelli mencionou. Temos emendas ali. Eu mesmo tenho 3 
emendas, transformando uma emenda de 450 mil, que fiz para uma creche em 
determinado lugar, que não vai se realizar, mudando para 3 quadras de esportes, 
inclusive uma lá na cidade de S.Exa. 

Então, quero votar por essas razões, mas o Governo tem razão no crédito 
quando permite que votemos também o custeio das festividades de Planaltina. E não 
quero saber de 200 milhões de publicidade, não sei nem quanto é! Mas esse projeto 
se refere a 8 milhões, e o crédito ali é pontuado. 

Muito obrigado. 

DEPUTADO BENEDITO DOMINGOS – Sr. Presidente, solicito o uso da 
palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO BENEDITO DOMINGOS (PP. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, quero apelar ao Deputado Cabo Patrício. S.Exa. é o Vice-Líder de seu 
partido. O partido está presente com seu Vice-Líder. Deputado Cabo Patrício, 
podemos votar, porque temos emendas remanejando recursos, mudando destinação 
de recursos que são muito importantes para a nossa cidade. Amanhã, com as 
festividades em Planaltina, não ficará bem discutirmos em público essa questão de 
crédito, pois se trata de um evento de confraternização.  
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Portanto, solicito ao nosso Líder, Deputado Cabo Patrício, que votemos hoje 

essa matéria, pois amanhã discutiremos outros assuntos talvez mais importantes 
para a cidade de Planaltina.  

Então, Sr. Presidente, apelo para que esse item seja votado hoje. 

DEPUTADA EURIDES BRITO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA EURIDES BRITO (PMDB. Sem revisão da oradora.) – Sr. 
Presidente, eu queria desmistificar essa situação em que entra em crédito 
suplementar o item publicidade. É obrigação constitucional dos governos, veja o 
exemplo do Governo Federal. Não há programa de rádio, de televisão, em que não 
ouçamos os programas governamentais que terminam com o chavão: “Brasil, um 
País de todos”. Isso é verba de publicidade. Está certo ou está errado? Está certo. 
Todos os governos precisam ter a sua verba de publicidade, sim, porque é uma 
forma de prestar contas à comunidade e de alertar para campanhas, para uma série 
de problemas que acontecem. Por exemplo, como é que se vai ensinar a população a 
pedir a nota fiscal se não se tem a publicidade do Nota Legal? Como é que o cidadão 
vai adivinhar que há um programa muito bom chamado Nota Legal para combater a 
sonegação, aumentar a arrecadação, e tudo mais? É através da divulgação. Isso é 
publicidade. A gente só não termina dizendo “DF, um governo de todos”, como o 
Governo Federal termina. Mas, tanto lá, como aqui, é verba de publicidade e todos 
os governos precisam realmente disso. 

Então, eu até poderia entrar em acordo para votarmos em Planaltina, mas eu 
já estou sabendo que não aceitarão a votação porque existe uma verba de 
publicidade no meio de crédito suplementar. Se já não vamos votar lá, porque não 
entramos num acordo para votarmos aqui? Depois, como o próprio Presidente 
sugeriu, lá a temática deve estar voltada preferencialmente para assuntos que digam 
respeito àquela comunidade. Teremos uma programação tão diversificada que não 
há espaço para se discutir crédito suplementar. 

Então, eu apelo para que façamos essa votação aqui. O Deputado Brunelli 
acaba de citar eventos que precisam ser realizados, pois fazem parte do Calendário, 
e tudo mais. Agora, é incrível que, na mesma sessão em que se esquece de que 
existem vetos trancando a pauta, se votam numerosas coisas de interesse. Quando 
chega um projeto sobre verba de publicidade, avoca-se um artigo realmente de 
Regimento. Mas passamos a tarde discutindo projetos sem a apreciação dos vetos. 

DEPUTADO CABO PATRÍCIO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO CABO PATRÍCIO (PT. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
eu gostaria que V.Exa. fizesse uma verificação de quorum para sabermos se 
podemos deliberar sobre alguma matéria. 
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Amanhã, construiremos um acordo e poderemos votar alguma coisa em 

Planaltina. 

DEPUTADO GERALDO NAVES – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO GERALDO NAVES (DEM. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, o que se está vendo aqui é uma falta de respeito. Estamos aqui para 
votar, fazer a chamada dos Deputados. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – O Sr. Secretário procederá à 
chamada nominal dos Deputados para verificação de quorum. 

(Procede-se à verificação de quorum.) 
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PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Estão presentes 10 Deputados. 
Constata-se que não há em plenário o quorum necessário para a realização da 
sessão. 

Em virtude da realização do projeto A Câmara mais Perto de Você, a pauta 
da Ordem do Dia será distribuída em Planaltina, no início da sessão.  

Esta Presidência informa que a Ordem do Dia será disponibilizada no site da 
Câmara Legislativa do Distrito Federal e na Intranet e que a inscrição de oradores 
para o Pequeno e o Grande Expediente da Sessão Ordinária de quinta-feira, dia 27, 
será também realizada em Planaltina, local da sessão itinerante.  

Agradeço a todos que colaboraram para a realização desta sessão. 

Está encerrada a presente sessão. 

(Levanta-se a sessão às 18h27min.) 

 

 
Este texto não substitui o publicado no Diário da Câmara Legislativa nº 163-Suplemento,  

de 10/9/2009. 


